



中国驰名商标

鲁班建设

LU BAN JIAN SHE

中国施工企业管理协会：全国工程建设行业优秀报纸 中国建筑业协会：全国建筑行业优秀报纸

2012年3月31日

第6期

总第203期

安徽鲁班建设投资集团 主办

电子版网站：www.ahlb.com

新闻热线：0553-2362666

出版周期：半月

弘扬企业文化 宣传企业形象 推动企业管理 提升企业品牌

汪锡文主席出席全国非公有制企业党的建设工作会议 受到习近平亲切接见并合影留念



▲ 中共中央政治局常委、中央书记处书记、国家副主席习近平会见会议代表并与代表亲切握手，二排右五为集团董事长主席、党委书记汪锡文。



▲ 习近平同志同与会代表合影，三排左四为汪锡文主席。

本报讯（记者 黄芹） 3月21日，全国非公有制企业党的建设工作会议在北京召开。集团董事长主席、党委书记汪锡文作为全省两家非公有制企业代表之一出席会议。

中共中央政治局常委、中央书记处书

记、国家副主席习近平会见会议代表并合影留念。中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央组织部部长李源潮参加会见并在会议上讲话。

习近平在讲话中强调，非公有制企业是发展社会主义市场经济的重要力量。非

公有制企业的数量和作用决定了非公有制企业党建工作在整个党建工作中越来越重要，必须以更大的工作力度扎扎实实抓好。

习近平指出，党的十六大以来，在以胡锦涛同志为总书记的党中央领导下，非公有制企业党的建设在探索中前进、在创

新中加强，取得显著成绩。加强和改进非公有制企业党建工作，抓好“两个覆盖”、发挥好党组织“两个作用”、加强“两支队伍”建设很重要。

近年来，在汪锡文主席的高度重视和亲自部署下，集团党建工作不断取得新进展。集团党委围绕企业使命，把握发展方向，抓住战略问题，参与重大决策，充分发挥集团党委的政治核心作用。针对建筑施工项目分布广、人员流动性大的特点，创新组织设置，坚持做到“四个同步”，现有10个党支部，共有党员133名，去年10月份，各支部全部进行了换届，选优配强了10名党支部书记。在创先争优活动中，集团党委结合实际，积极拓展职工实践舞台，广泛深入地开展了“加强党建创先，科学发展争先锋”等主题实践活动，扎实推进

“为党旗争光添彩、为企业多做贡献”等形式多样的特色活动，有力地保证了企业生产经营建设各项任务的顺利完成，党组织和党员先进性得到充分体现。集团党建工作和创先争优工作先后受到中组部、省委组织部的充分肯定。

集团绩效管理全面实施

汪锡文主席在动员大会上强调：围绕目标，大胆创新，提升管理，打造百年名企



▲ 动员大会现场

本报讯（记者 黄芹） 3月31日，集团绩效管理实施动员大会在三楼主会议室召开，标志着绩效管理工作正式进入全面实施的关键阶段。汪锡文主席在会上发表重要讲话，强调，一定要高度重视绩效管理的实施，确保绩效管理执行效果，让绩效管理促经营、出效益，为集团打造百年名企奠定基础。集团董事局高管、子集团部分领导、董事局各机构全体人员参加了会议。

集团行政总裁潘小生作动员报告。报告全面总结了集团推行绩效管理工作以来所做的工作，取得的阶段性成果，并对绩效管理的实施提出了具体要求。集团各单位要继续统一思想，提高认识，全员参与，同心协力抓好绩效管理的实施，将绩效管理推进工作作为“一把手”工程重抓落实，各子集团、董事局各机构要结合工作职责和工作实际，创造性地开展工作。在绩效管理实施过程中，要集思广益，采纳优化

好的建议和意见，推进绩效管理更加完善。严格评估，建立公正、公平的奖惩机制和用人机制。

行政副总裁田金平宣读了《关于调整集团董事局高管层组成人员及各机构主要负责人任职的通知》、行政副总裁张联合宣读了《关于实施安徽鲁班集团绩效管理制度和工作流程的通知》。董事局主席汪锡文向各集团、董事局各机构发放了《安徽鲁班集团绩效管理制度和工作流程汇编文本》，号召全体员工认真贯彻落实。

汪锡文主席在会上发表重要讲话，他在讲话中回顾了集团由小到大、由弱到强的发展历程，分析了发展过程中存在的问题和不足。他强调，集团已经到了改革发展的关键时期，不改革，就不会有更大的发展，推行绩效管理就是一次管理改革，经过前一阶段的努力，集团的战略和目标已经确定，现在就是要围绕目标，规范管理，努力奋斗，实现目标。在这个过程中，集团会建立好的平台，营造好的环境，培养优秀人才。作为员工要充分利用集团提供的平台，创新工作思路，从本职工作做



▲ 集团董事局主席汪锡文发表重要讲话

起，定位自己，挑战自己，使自身的价值得到最大提升。汪锡文主席重申了绩效管理的重要意义，他说，绩效管理是企业发展的绩效，员工成长的绩效，鲁班大家庭的快乐绩效。今天的会议标志着绩效管理正式实施，各单位要抓紧学习，全员推进，提出好的意见和建议，推进绩效管理科学实施。

大浦乡村世界 成春游好去处

本报讯（通讯员 潘家喜） 3月31日，

来自不同学校的1900多名师生乘坐40辆大巴车浩浩荡荡来到大浦乡村世界进行春游。大浦文化农业广场前，人声鼎沸，热闹欢腾，同学们像迁徙的小鸟左顾右盼，好奇地打量着春意融融的大浦乡村世界。

同学们在导游和老师的带领下，整齐有序，隔段分离，依次进入大浦乡村世界游玩。他们在“科普农业植物园”接受植物科普知识的熏陶，在“我的E家农场”，体验育苗、除草，松土等操作，体会田间耕作的乐趣。在“葫芦园”、“南瓜园”体验中国农业文化的博大精深。精彩的“斗鸡”、“双羊斗角”、“黑羊险走独木桥”等表演，也让同学们欢呼喝彩，大开眼界。他们还兴趣盎然地参观了“农展馆”，培养了他们从小热爱大自然、保护大自然的环保意识。

大浦乡村世界是集团在兴建大浦试验区的基础上打造的集农业休闲、灾害体验、低碳环保、科普教育等功能于一体的乡村旅游休闲胜地。正值春日，大浦乡村世界成了老人、青年、学生、孩子们的春游好去处。从三月初开始，来大浦乡村世界春游的客人络绎不绝，每到周六周末还会有众多的旅行社、学校、社会团体组成的团队来到大浦，游园观光，从三月份起，大浦乡村世界已累计接待游客2万多人。



▲ 小学生们依次排队进入中国农业自然灾害教育体验主题公园参观

美国友人STEVEN 考察大浦试验区 组培产业



▲ 美国友人STEVEN考察大浦试验区组培产业

本报讯（通讯员 魏褚） 3月17日，美国友人STEVEN一行来到大浦试验区考察组培中心蝴蝶兰生产及销售情况，寻找合作伙伴。新农村集团相关负责人及技术人员陪同考察。

STEVEN是美国阿拉斯加洲的一位农场主，此次大浦之行是郑州果树研究所推荐，调研大浦试验区组培农业的相关情况。他们认真考察了组培中心、驯化中心，并就有关问题进行了座谈。新农村集团副总裁袁宝平对国际友人的来访表示热烈欢迎，并详细介绍了组培中心的蝴蝶兰、樱桃、草莓等品种的生产工作流程、生产规模及销售情况，双方就蝴蝶兰、石斛等优质品种的生产流程以及销售情况进行了深入交流。STEVEN对此次考察表示了极大地兴趣，提出要进一步加强交流，学习中国先进的现代农业发展模式和技术，临行时，他希望双方能寻求合作空间，共同发展农业。

建设集团项目经理徐国栋荣摘 “全国工程建设优秀项目经理”称号

本报讯（通讯员 刘明聪） 近日，中国施工企业管理协会公布了2011年度“全国工程建设优秀项目经理”名单，建设集团项目经理徐国栋获此殊荣，至此，建设集团国家级优秀项目经理已达5人。

徐国栋，国家一级建造师，高级工程师，在从事工程项目管理20余年来，曾先后建设

过芜湖市金鼎广场项目、芜湖市镜街工程、繁昌县政务中心主楼工程、芜湖文化公园等大型项目，创建了一批精品工程，取得了良好的经济效益和社会效益。其中，芜湖镜街工程被评为“2009年安徽省代表工程”称号，繁昌县政务中心大楼工程被评为“省级建筑施工安全质量标准化示范工地”称号。

中视新影大浦3D影院项目即将投入运营



▲ 正在建设中的中视新影大浦3D影院项目

本报讯（记者 黄芹） 近日，记者从大浦试验区工程部获悉，中视新影大浦3D影院项目正在抓紧实施，预计在今年五月份即可投入运营。

中视新影大浦3D影院项目是集团与中视新影文化传播有限公司（中央新影集团全资

子公司）共同投资建设的一座新型膜结构3D影院，该项目总投资约2800万元。目前该项目已进入紧张的建设阶段。该项目是一座新型膜结构3D影院，可最大限度的利用建筑空间达到大跨度大空间的建造需求，具有施工工期短，无需建筑审批，节能环保，外型美观等十大特点，项目占地面积约6000平方米，内设3D影院、儿童游乐园等综合娱乐设施，引进美国的放映及相关设备设施、进口科教片。建成后将成为国内第一家膜结构建筑3D影院旗舰店。

不能让中国城市建筑丢了“中国味”

根据国家统计局公布的数字,2011年1月至11月,全国固定资产投资共计26万亿元,其中建筑安装工程总投资17万亿元,与去年同期相比增加近三成。而中国的城市化率目前已达到47%,在过去的30年里增加了30个百分点,增速位居世界之首。

另悉,目前我国的600多座城市中,有100多座提出建设国际大都市、国内大都市,其中有不少城市提出要建设中央商务区,有10多个城市瞄准建设国际或地区性金融中心。

在1月4日由中国建筑学会举办的“发展和繁荣中国建筑文化”座谈会上,一些专家纷纷指出,一些地方在城市建设过程中,舍弃了地域特色,忽视了建筑文化,使得城市建筑大量雷同,粗糙仿制,文化缺失,“千城一面,万栋同根”。

城市建筑被指“拾人牙慧”

“如今很多国内的建筑师总是盯着外国大师,城市设计趋同,拾人牙慧,东施效颦,到处山寨。”中国工程院院士张锦秋在“发展和繁荣中国建筑文化”

座谈会上对记者如是表示,“过去是刮‘欧陆’风,都设计得像欧洲,如今是刮‘迪拜风’,到处都盖迪拜式的高楼。”

现任全国人大环境与资源委员会副主任委员叶如棠则把这种现象概括为“四远四近”:与自然越来越远,与官场越来越远;与生活越来越远,与逐利越来越远;与文化越来越远,与浮华越来越远;与传统越来越远,与西化越来越远。

中国建筑与欧洲建筑、伊斯兰建筑并称为世界三大建筑体系,而相对于另外两大体系,中国建筑体系历史更加悠久,体系更加完整,并且更加注重自然和生活,例如四合院的邻里交往空间就远比西方式的单元楼要大很多。

新中国成立以来,我国也曾涌现出一大批融合本土和现代特色的新建筑,“从上世纪50年代修建的人民大会堂,到20世纪末的香山饭店,都继承了中国传统建筑文化,融汇了西方现代建筑的新技术新观念。1999年世界建筑师大会曾在人民大会堂举办,当时各国建筑师都非常赞叹它。”叶如棠如是表示。

追求利益导致文化缺失

许多地方仓促上马的建筑工程,被过多地涂上了官方色彩,建筑师们在经济利益和行政压力下往往不得不“委屈了”艺术。一位住建部的专家说,“有的地方甚至把专家评审当儿戏,就是走走场,最终还是由当地领导拍板。”

当建筑物被简单视为商品时,部分建筑设计师也由此为了经济利益,刻意迎合投资方和业主要求,“事实上,建筑物并不能简单等同于商品,在未来很长一段时间,它都要矗立在公共空间上供大家评判。”中国工程院院士崔愷说。

不过,本土设计师的综合修养现状也令人堪忧,部分设计师只懂技术,不懂美学。“本土设计师应当提高全面修养,不能光会用计算机,要认真学习 and 解读人类优秀文化,为原创作品倾注心血。”张锦秋认为,“应注重地域建筑现代化,和现代建筑地域化,建筑创新不能是肤浅作秀。”

本土设计应得更多扶持

据专家透露,一些国家的建筑设计师到中国做建筑设计时,其所在国通常会提供相关的费用,将此举措作“文化

输出”,甚至有的国家的大使馆还会组织推介会,推介该国设计师的作品。

中国工程院院士、北京市建筑设计研究院总建筑师马国馨告诉记者,当年设计上海南浦大桥时,就曾有外国设计师主动上门,免费提供设计,后来被我国政府拒绝。南浦大桥通车后成为世界第四大双塔双索面斜拉桥,使得我国的桥梁设计走在了当时的世界前列。

但在现实中,像南浦大桥这样的“幸运儿”并不多见,一些地方依旧唯外国设计师马首是瞻,盲目聘请外国设计师,缺乏文化的自觉意识和自强意识。

一位住建部的专家向记者讲述了这样一件轶事:某城市招标,所有的设计方案都抹去设计者姓名,让评委们投票,结果一位本土设计师的作品胜出。主办城市恼羞成怒,竟在随后宣布此次投票无效。

“中国建筑师也可以走出国门,我们应该从输出产品转向输出文化。”中国建筑学会副理事长丁建提出了他的建议,政府应当提供扶持,使得我国的建筑设计师能够走向世界,并且加大对知识产权的保护力度,“如今许多设计院不愿意搞基础设计,就是因为缺乏知识产权保护。(龚人)

世界十大最美建筑(三)

世界十大绝美大楼,位于世界各地的不同建筑,因其外形独特,设计风格另类,一度引起争议。

6. 纽约, 纽约新当代艺术博物馆



于2007年投入使用的纽约新当代艺术博物馆第二年就被康德·纳斯特誉为建筑七大奇迹之一。该博物馆就像一个分层的婚礼蛋糕,其内部也陈列了很多当代的艺术作品。

7. 西班牙, 艺术及科学之城



位于西班牙瓦伦西亚的艺术及科学之城中有科学博物馆、剧院、表演厅和一个水族馆。其教育和娱乐相结合的风格是由西班牙建筑师圣地亚哥·卡拉特拉瓦设计的。

8. 纽约, 赫斯特大厦

于2004年投入使用的赫斯特大厦是由英国建筑师诺曼·福斯特设计的,是赫斯特出版公司的总部。大厦由1928年竣工的六层大楼—原赫斯特总部延伸而成,共有46层。其三角的设计风格 and 石质的正面六层底座形成鲜明的对比。这是美国自2001年9.11后破土的第一栋摩天大楼,也是纽约的第一栋竣工的绿色办公大楼。



9. 美国, 雷与玛利亚史塔特科技中心



位于麻省剑桥的雷与玛利亚史塔特科技中心也是由法兰克·盖里设计,与2004年投入使用。虽然该建筑的美感曾一度引起争议,但其摇摇欲坠的墙壁和骤然下降的曲线还是吸引了很多游客。

10. 挪威, 奥斯陆歌剧院



于2008年投入使用的奥斯陆歌剧院就像一座冰山一样在奥斯陆拔地而起。倾斜的大理石天台对市民开放,下面是一个有1350个座位的礼堂。奥斯陆歌剧院因其当代的建筑风格而荣获2009年度欧洲建筑密斯·凡·德·罗奖。

(摘自《建筑时报》)

◆3月17日,美国友人STEVEN一行来到大浦试验区考察组培中心蝴蝶兰生产及销售情况,寻求合作。

◆3月21日,全国非公有制企业党的建设工作会议在北京召开。集团董事长、党委书记汪锡文出席会议,受到习近平亲切接见并合影留念

◆本月,建设支部向不幸患上白血病的刘庆龙献上了一份爱心,将2000元奖金全部捐献出来,为帮助刘庆龙战胜病魔出一份力。

◆3月28日,市政府召开2012年全市工商行政管理工作会议。会议对包括集团在内的荣获“中国驰名商标”的企业进行了现场表彰。

◆3月31日,参加南京电视台《自由自在》栏目举办的植树游园活动的310多人的学生、家长团队来到大浦乡村世界,植树游园。

◆3月31日,集团绩效管理实施动员大会在三楼主会议室召开,标志着绩效管理正式进入全面实施的关键阶段。汪锡文主席在会上发表重要讲话。

◆本月,中国施工企业管理协会公布了2011年度“全国工程建设优秀项目经理”名单,建设集团项目经理徐国栋获此殊荣,至此,建设集团国家级优秀项目经理已达5人。

半月大事记

春天到了，来大浦春游吧！

——大浦乡村世界趣味项目集锦



▲ 鸵鸟园



▲ 双羊斗角



▲ 斗鸡



▲ 黑羊跨走独木桥



▲ 即将对外开放的户外拓展项目



▲ 孔雀园



▲ 真人CS战斗

(摄影：周芸)

感悟春天

(建设集团 刘明聪)

伴随着丝丝细雨，春天迈着轻盈的步伐走向我们，尽管它来的是那样的矜持，那样的委婉，但她却弹奏着绿色的音符，演绎着生命的精彩。当一片片黄灿灿的油菜花涂在绿色的田野之时，当一丝丝微风吹绿枯黄的柳条之时，当一阵阵蛙声唱响寂静的夜晚之时，我欣欣然感受到了春之魅力，春之灵动。

驻足吧，体验春天馈赠人间的礼物吧。陶醉于三月的春风是件惬意的事情，它是那样娇柔，那样妩媚，那样令人陶醉。她吹醒了沉睡中的万物，赋予了它们沁人心脾的绿；春风拂过，绿叶沙沙地相互打着、嬉笑着、追逐着，不时被风泄露出一两声，这些带给我们的是无穷无尽的欣喜及愉悦。漫步于朦朦胧胧的春雨中，一幅烟雨蒙蒙的江南水墨画悄然铺开在我们面前，雨、暮霭、村庄，构成了典型的古典

元素，那是一种和谐的美；还有飘扬的树梢、摇曳的树叶、跌碎的花瓣，原本铺就了一张悲壮却又无与伦比的地毯，但春雨却又略显顽劣，浇灭了它们的美梦，那溅起的黄泥染黄了满地的落英，只留下一点点黄影。看到这些让人感到的不仅是心痛，更有无尽的感叹、惋惜，其实，人生又何尝不似这自然呢，所有的幸福、美好都是短暂易逝的，只有用心去呵护，才能保证长久。

驻足吧，徜徉于春天的田野上，感受春天抒写大自然的乐事吧。看着万物茁壮成长，看着花儿竞相开放，看着鸟儿追逐嬉戏，赏着蝶儿轻盈翩跹，总能感到自然的无限美妙。看，它们为展示自己的青春，留下迷人风采，竞相绽放、笑着，红的、白的、粉的、黄的、紫的，各式各样的，构成一幅春韵图，在这美丽怡人的精致中

谁又不陶醉呢？谁又能不沉迷呢？走在春天的田野上，脚下是松软而又厚实的泥土，泥土之上，万物在怡然成长。看，远处盛开的美丽而又浓烈油菜花，那一望无际的明黄，明艳而清亮，春景而厚实，那是春天辛勤耕耘的杰作。在春天的田野上，面对她宽厚的沉默，让我们不再有一种浅薄的浮泛，不再有一些矫情的悠游。她劳动的青春的美的创造，也渐渐剔除了我们那些无端的自我放逐，那些自赏的孤芳。

驻足吧，感悟春天带给我们的新鲜活

力吧。春天，给了我们希望，让我们重燃斗志，重新面对生活，面对眼前的一切；春天，给了我们新的感觉，让我们呼吸着泥土的气息，让我们感受到生命的可贵。

我知道，当季节的年龄悄然无声地划过，我们也会渐渐老去。但在明媚的阳光里，在广袤的田野之上，我依然期待下一个春天的到来；生于春天，长于四季，春的韵味、春的意境、春的情调时刻熏陶着我，感染着我，我将以此及心，把握梦想，历练人生。



(摄影：周芸)

希望
的
田野

题字：陈晓光